

# 抗疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

## 康巴什居家隔离新模式来了!

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长)鄂尔多斯市康巴什区委宣传部官方微博账号“康巴什发布”11月14日晚间发布信息,康巴什区推出居家隔离的“新模式”。根据国务院联防联控机制公布的进一步优化疫情防控的二十条措施,现阶段,康巴什区将具体做好以下几方面工作:

1. 居家隔离人员自己做饭,安排统一保障。

根据周边地区感染实例,病毒极有可能通过做饭时,油烟通道传播。

为降低感染风险,居家隔离人员不自己做饭,由街道社区统一保障,免费配发盒饭。

2. 居家隔离人员及整栋楼居民做好卫生间消杀。

根据周边地区感染实例,病毒也极有可能通过下水通道形成气溶胶传播。

街道社区将指导居家隔离人员及整栋楼居民做好卫生间及下水口消杀和密封工作。

3. 居家隔离人员做好治疗性预防措施。

根据康巴什区前阶段在接收转运学生中的实践,采取预防性治疗措施与出阳率低之间存在显著正相关性。

卫健委、街道社区将每天为居家隔离人员提供免费中药。

街道社区提供血氧监测仪、制氧机或其他

便携式制氧设备,向居家隔离人员提供使用(进行选择性吸氧)。

制氧机按每社区每百人10台配套,使用一次性吸管,使用过程中严格做好消杀。

卫健委、街道社区积极推广居民自备氧立得等简易制氧设备,特别是根据辖区内老年人的分布情况予以安排。

4. 及时调整核酸采集方式,由居民自采核酸。

根据上海某病毒传播途径调查研究,核酸检测时拭子采集阶段造成的感染占26%。

将推行居民自采核酸,由社区发放核酸检测试管(每个居家隔离人员每次居家期间按10~15套发放),由居民自己采样,社区工作人员做好防护后,上门收集检测试管,以提升采样效率、降低传播风险。

在进行集中核酸检测过程中,同样采取工作人员发放核酸采集拭子,居民自己拆封拭子包装并自己在鼻或喉部采样,工作人员收集拭子后封装试管,并手消的方式。混检情况下,每采10人一管,手消一次毒的方式。整个过程中,双方不发生接触。

## 这项公益活动已帮居民配送65吨平价菜

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿)受疫情影响又正值入冬时节,冬储菜的采购和销售成了市民和郊区菜农的一大难题。11月14日,记者从内蒙古自治区消费者权益保护服务中心了解到,该中心作为承担自治区消协公益职能的部门,搜集市郊蔬菜滞销的菜农信息,获得平价菜源,并积极联络自治区商务厅和疫情防控相关部门,以最短的时间打通市郊菜农的销售渠道。

据介绍,为保障平价蔬菜的“实惠价格”和减少环环配送的压力,自治区消协与自治区物业管理协会联合开展公益活动,搭建了平价蔬菜供应渠道,帮助消费者和小区居民建立平价菜购买渠道,“不加价、无跑腿费、无服务费”,做好保供“最后100米”,使平价菜送到小区居民手中。该公益活动自11月8日至今,为800余户居民提供平价冬储菜购买信息,共为居民配送了65吨平价蔬菜,目前蔬菜已陆续送达各采购小区。

## 大姐下颌关节脱位 方舱“大白”秒复位

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 王树天 通讯员 赵芳)11月8日清晨,水岸小镇二期方舱二楼,一位大姐举着手机快步走到护士站,支支吾吾让值班医生看手机,值班医生赶忙接过手机:“求助,不能说话,下巴不能动!”值班医生是内蒙古妇幼保健院麻醉科医生包特博沁,看到这一幕心里有了初步判断:下颌关节脱位。他立刻叫来一个班的同事杨强和段常鹏帮忙,并让大姐摘掉口罩,只用几秒就为她完成了下颌关节复位。

据包特博沁介绍,他们3个人都是麻醉师,日常工作中做气管插管时也会遇到这类情况,所以很快就能给患者复位。说起这3位“大白”,他们的情况相似,3个人都来自内蒙古妇幼保健院麻醉科,都是医护双职工家庭,孩子都不大。包特博沁的爱人在天津进修,3岁的儿子由家里老人照看;段常鹏的爱人10月1日起就前往内蒙古第四医院支援了,5岁半的儿子跟老人在家;杨强的爱人是包头第四医院的护士,这段时间在医院闭环管理,4岁的女儿由家里老人照顾。

5. 居家隔离人员要严格管理。

社区工作人员上门贴好封条,并使用门磁系统。

居家隔离人员使用“多多评”居家健康信息监测系统填报相关信息。每日填报两次,包括体温、身体状况、GPS位置信息,以及个人需求、特殊紧急状况等。

破坏封条、门磁的,不按要求及时、准确填报“多多评”居家健康信息的,一律改为集中隔离。

6. 外埠人员返回要严格管理。

外埠回家人员须提前通过“多多评”居家隔离预约系统申请。街道社区确定具有居家隔离条件后,经审批方可返回康巴什。

返回过程中,严格按照闭环要求,社区工作人员做好防护,到高速口把回家人员闭环送往居家隔离点,后续严格按照要求落实居家隔离管控措施。

